

全力以赴筑牢疫情防控防线

省会各社区及公共交通严格执行疫情防控措施

本报讯(石家庄日报首席记者 宋 钧)持24小时核酸检测阴性证明、当日核酸已采集凭证和抗原检测阴性结果,方可进出小区;扫码测温、出示“双码”和72小时内核酸结果,方可乘坐公共交通。9月14日,省会新华区、桥西区、长安区的各社区及公交、地铁等公共交通,不折不扣地将各项防控措施落实到位,全力筑牢疫情防控防线。

上午9时许,在位于新华区西苑街道的校园社区,记者看到,街道、社区、物业工作人员和小区志愿者正一起值守在小区的主要出入口处,按照当前的疫情防控政策,对进出人员的相关凭证进行查验,同时还不时提醒过往群众注意佩戴口罩、做好自身防护。

“目前社区在倡导居民非必要不出小区的同时,对确有进出必要的居民,在严格执行当前防疫政策的前提下全力保障居民正常出入。”新华区西苑街道校园社区党总支书记王丽燕介绍说,该社区通过社区管理群、

业主群等各种微信群,第一时间把各项政策发布给社区居民,同时周边单位在职党员和社区志愿者、楼长等也都参与到社区核酸检测等工作中,全力做好社区疫情防控工作。对于上班、就医、上学等确有需要的居民,只要持24小时核酸检测阴性证明、当日核酸已采集凭证和抗原检测阴性结果即可进出小区。

在各社区严格执行疫情防控措施的同时,公交、地铁等也按照相关要求加强防控,确保交通运输平稳运行。“请您佩戴好口罩,扫描场所码,并出示72小时内核酸结果,感谢您的配合。”9月14日上午10时许,在位于桥西区的地铁1号线新百广场站安检口,工作人员正在组织乘客有序进站,乘客配合疫情防控的各项要求,主动扫码测温,出示“双码”及核酸结果。

据石家庄交投集团所属轨道集团相关负责人介绍,石家庄地铁目前运营正常,运营时间依旧为

6:30—22:00,1号线高峰时段行车间隔为5分钟,平峰时段行车间隔为8分钟;2、3号线高峰时段行车间隔6分30秒,平峰时段行车间隔为8分钟。省会地铁将坚持统一调度、科学部署,严格按照国家、省、市关于疫情防控的要求,落实各项疫情防控措施,切实做好地铁疫情防控工作,持续为市民出行营造安全舒适放心的乘车环境。

在位于长安区的谈固公交枢纽车站,1路、5路、41路等公交车正有序运营。“9月14日,我市公交运营线路246条,出车1800余辆,全线均严格按照有关要求加强疫情防控,确保安全平稳运营。”交投集团所属公交集团相关负责人表示,乘客须规范佩戴口罩,体温正常,扫描“场所码”,出示“健康码”“行程卡”均无异常,且持有72小时内核酸检测阴性证明或“核酸已采凭证”,方可乘坐公交车或进入IC卡充值点等公共场所。

采取多种措施畅通群众就医渠道

裕华区在严控疫情的同时,确保群众日常就医需求

本报讯(记者 李 惺)为满足广大群众疫情期间的就医需求,裕华区在严格防控疫情的同时,采取多种措施畅通就医渠道,全力保障群众日常就医需求。市人民医院(建华院区)严格按照市卫健委的部署,制定方案和预案,细化措施,为人民群众的健康保驾护航。

“疫情发生以来,裕华区委、区政府在抓好疫情防控工作的同时,按照分级分类提供医疗服务的原则,制定了针对群众看病就医的工作方案和预案,确保正常的医疗秩序不受影响,确保重点人群能够得到及时有效救治。”裕华区卫生健康局党组成员、副局长石磊说。

石磊告诉记者,裕华区紧急启动应急医疗救治机制,指定了平安医院为黄码医院,专门收治中高风险地区隔离点、居家隔离和健康监测等高风险人群就

医。如以上人员有就医需求,可向社区报备,由社区工作人员进行协调,点对点转运到黄码医院就医,确保在转运过程中闭环管理。针对低风险区域人员,如有就医的需求,可向所在的社区进行报备,在做好个人防护的前提下,根据就医需求,选择到相应的医院进行就医。另外,对于产检生育、血液透析、肿瘤治疗、新生儿等特殊群体的就医,裕华区建立了预约机制,首先由社区统计本辖区内上述几类特殊人群的就医需求底数,建立台账,及时与他们进行沟通联系,并通过指定定点医院、开通绿色通道等,确保特殊人群及时就医。

“按照市卫健委的部署,医院制定了工作方案和预案,严格落实预检分诊制度,细化制定各类措施,确保就诊流程安全有序,全力保障人民群众看病就医服务需求。”市人民医院副院长张振平说。

张振平表示,目前,医院各专业正常接诊普通患者。针对裕华区除中高风险区域外的孕产妇、血液透析、急危重症患者等,医院开通了绿色通道,确保患者能及时就医。如果近期有发热、干咳、乏力、嗅味觉减退等十大症状的患者,则须直接到发热门诊就诊。另外,为减少患者就医等候时间,医院鼓励预约就诊,按照指定入口通道有序进入医院。到达门诊候诊区后配合工作人员测温、验码,门诊区域划分一米线,有导医人员疏散引导,保障患者就诊安全。候诊时患者隔位就座,保持一米以上社交距离。住院患者及陪护人员需持48小时内核酸阴性报告入院,病房严格执行24小时出入管控,住院期间禁止探视。“我们全体医护人员将全力确保及时快速解决群众看病就医问题,保证人民群众身体健康和生命安全。”张振平说。

合力保障居民居家办公期间生活无忧

裕华区街道、社区党员干部和志愿者、快递员开展各项服务

本报讯(记者 杨 琨)疫情发生以来,裕华区广大街道、社区党员干部和志愿者、快递员战斗在抗疫的第一线,抓好疫情防控各项任务落实,认真开展各项服务,保障居民居家办公期间的正常生活。

9月14日14时许,京东快递小哥曹旭驾驶的电动配送车抵达裕华区东南智慧城小区门口,打开车厢,里面满满当当的,大部分是社区居民从线上超市下单的果蔬等生活物资,还有一部分是全国各地邮来的快递包裹。“特殊时期,为了让社区居民足不出户就能购买到生活必需品,我们除了京东线上平台的商品配送,还会支援超市的线上订单配送业务。”他告诉记者,今天一天大概需要配送200多单,比平时翻了一番。

裕华区出现疫情后,京东快递裕华片区14个营业部的快递小哥坚守岗位,克服困难,畅通社区物资配送“最后100米”。据京东快递东岗营业部经理王永飞介绍说,在严格落实疫情防控措施的基础上,营业部实行网格化管理,每个区域有固定的快递小哥分包,每名小哥除了线上超市订单和包裹配送任务外,还主动担当社区志愿者,为居民提供买药等跑腿服务,既弥补了社区内部志愿者人力缺口,也支持了社区街道的防疫工作。

为有效保障裕华区居民生活物资供应,京东超市等平台已经提升了石家庄区域的重点民生商品的备货量;快递小哥重点支援需求量较大的米面粮油等生物物资仓配,并开启全天候运转模式,以全链路保障物资供应及配送畅通。

9月14日17时许,记者联系到裕华区槐底街道育才街社区党委书记蔺丽娜时,她刚为一位做完手术行动不便的老年居民送去了急需的药品。老人家里只有一个保姆,从网上又买不到急需的药,蔺丽娜和社区工作人员知道后,想方设法买到了药,给老人送到了家里。“社区事务比较繁杂,我们需要方方面面都考虑到。”蔺丽娜说,社区对独居老人、行动不便居民等特殊情况都进行了摸底,在居家办公期间,工作人员随时询问他们的需求,帮助购买生活必需品,解决各种困难。社区里还有一位90多岁的独居老人,疫情发生后,得知子女万分焦急,工作人员就帮助老人和子女进行了视频通话,让老人的子女家人安心不少。

育才街社区共1300多户居民,包括7个小区,两天以来,蔺丽娜和社区工作人员都住在居委会,每天早晨4时半就来到各核酸检测点,组织各小区开展核酸检测。同时,社区在居民中组织招募了志愿者,在

网格员的带领下开展配送生活物资、巡逻等工作,一趟趟把外卖和快递从小区门口送到家门口,为居民搭起一座爱心的桥梁。为解决各种大事小情,一天下来,蔺丽娜和同事们在小区之间来回跑了无数次,而到了晚上,大家又要去领第二天的防疫物资并进行分箱、贴码等工作。尽管如此,他们丝毫不敢松懈,认真完成着每一项防控工作。“作为社区党员干部,我们要发挥先锋模范作用,为迅速扑灭疫情贡献力量,成为居民居家办公期间的坚强后盾。”蔺丽娜说。

裕强街道神兴社区马大姐服务队志愿者张华霞在神兴社区是楼长,也是服务队的组长。由于所在小区属于老旧小区,没有电梯,配发物资到户需要耗费很大体力,志愿者们都不遗余力,没有抱怨。张华霞六十多岁了,年轻志愿者看到这位阿姨也这么认真负责,都竖起了大拇指。

海徳园社区志愿者王进才从疫情发生以来,一直坚守在抗疫一线。海徳园社区常住人口7000多人,由300多名党员组成了志愿者服务队,王进才是总队长。让社区志愿者分工负责,责任到人,做到无接触配送,王进才每天早晨4时多开始,把这些工作打理得井井有条。